
www.prachatice.eu

Sloupek
Zájmem všech občanů 
města by mělo být, 
aby naše město vzkvé-
talo. Bylo krásné 
na pohled, bezpečné, 
příjemné na pobyt,

každodenní život. K jeho rozkvětu by měli přispět 
nejenom volení zastupitelé města, pracovníci 
úřadů nebo příslušných společností svojí prací, 
ale může k tomu přispět i každý občan.
Jednou z takových možností je využití participa-
tivního rozpočtu pro realizaci menších projektů 
na pozemcích města. Jedná se o inovativní ná-
stroj zlepšující komunikaci mezi radnicí a občany 
při rozhodování o rozdělení fi nancí z městského 
rozpočtu. Občané se tak mohou sami aktivně za-
pojit do rozhodování o rozvoji svého města. Část 
peněz z městského rozpočtu je vyčleněna na reali-
zaci návrhů vzešlých z občanské veřejnosti, sami 
obyvatelé mohou podávat návrhy, co by se 
za tyto peníze mělo ve městě v následujícím roce 
vylepšit. Městu to umožní realizovat menší inves-
tiční akce, které si občané sami přejí. Začlenění 
participativního rozpočtu do rozpočtu města se 
nám, jako tehdejší opozici, podařilo prosadit již 
v roce 2019. Prvním realizovaným projektem pak 
byl návrh na vybudování schodů na pěšině 
ke hřbitovu ve směru od sídliště. Nová Rada 
města schválila pro rok 2023 zvýšení částky 
na 200 000 Kč, aby bylo možné realizovat i větší 
akce. Při sledování tzv. sociálních sítí nebo debat 
občanů je možné zaznamenat množství kritiky, 
co by se mělo dělat ve městě lépe a jinak. Proto 
jsme očekávali, že se objeví řada návrhů na reali-
zace různých zlepšení ve městě. Bohužel se uká-
zalo, že snazší je kritizovat než se aktivně na zve-
lebování města podílet. Přes propagaci 
v Radničním listě i na internetových stránkách 
a nabídce pomoci se zpracováním návrhu město 
Prachatice v řádném termínu obdrželo pouze dva 
návrhy od občanů, ovšem pouze jeden z žadatelů 
splnil předepsaná pravidla pro přidělení fi nanční 
částky z participativního rozpočtu. Paradoxem 
navíc je, že jediný platný návrh je na akci, která 
byla i tak v plánu města připravena v minulém 
volebním období s realizací v tomto roce.
Blíží se čas dovolených. Pro někoho čas fyzického 
odpočinku, pro jiné naopak doba náročných spor-
tovních aktivit. Přeji všem krásné prožití léta, do-
volených a nejen odpočinek a načerpání sil 
do další práce, ale při cestách v tuzemsku i zahra-
ničí navíc nalezení inspirací, co by se mohlo v na-
šem krásném městě zlepšit. V příštím roce se po-
tom i díky možnostem participativního rozpočtu 
může realizovat i v Prachaticích.

Jakub Nepustil, místostarosta města Prachatice

Rekonstrukce vodovodu a kanalizace v Soumarské ulici
V termínu od 3. července 2023 do června roku 2024 bude v Soumarské ulici provedena rekon-
strukce vodovodu, kanalizace, plynového a elektrického vedení. Jedná se o jednu z významných 
investic schváleného rozpočtu města Prachatice pro letošní rok. Z výběrového řízení vzešel dodava-
tel VHS technology, a. s. s nabídkovou cenou 15 510 975,66 Kč včetně DPH. Cílem rekonstrukce je 
zlepšit celkový stav infrastruktury v této oblasti a zvýšit komfort pro obyvatele. 
Investiční akce je připravována a bude realizována v součinnosti se správcem distribuční sítě sou-
stavy EG.D, a. s., který provede výměnu plynovodu a položení nového vedení vysokého napětí. 
Z důvodu časové náročnosti a koordinace prací se stavbou EG.D, a. s. proběhne realizace ve třech 
etapách. V rámci investic města se bude jednat o obnovu kanalizační stoky včetně přípojek, obnovu 
vodovodního řadu včetně přípojek, obnovu vedení a stožárů veřejného osvětlení a provedení nové 
skladby komunikace včetně nového odvodnění.
V roce 2023 budou realizovány 
první a druhá etapa, jedná se kon-
krétně o úsek křižovatka Soumar-
ská – Volovická (viz. situace). 
Samotná realizace zde bude probí-
hat od 3. července do podzimu 
letošního roku. První a druhá etapa 
zatíží letošní rozpočet částkou 
ve výši zhruba 60 % celkových 
nákladů.
Třetí, navazující etapa až do křižo-
vatky s ulicí Zlatá stezka je pláno-
vána v období duben až červen 
2024. Všichni dotčení vlastníci 
okolních pozemků budou informo-
váni o časovém harmonogramu 
prací odborem komunálních služeb 
a dopravy.
Místo provádění opravy bude řádně 
označeno dopravním značením. 
Objízdné trasy do lokality budou 
vyznačeny přechodným dopravním značením. Žádáme obyvatele uvedené lokality, aby dbali zvý-
šené pozornosti a opatrnosti při pohybu v místě prováděných oprav. Aktuální informace k jednotli-
vým etapám naleznete na webových stránkách nebo na Facebooku města. Děkujeme za pochopení. 

Jaromír Markytán, vedoucí odboru investic, foto Eva Suchá
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Rekonstrukce v Soumarské ulici je kvůli časové náročnosti a koordinaci prací se správcem distribuční sítě rozdělená do tří etap. 
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Obnova bytového fondu
Město Prachatice připravuje prostřednictvím odboru investic na tento rok opravy a rekonstrukce bytových 
domů. Hned tři stavební zakázky se týkají panelového bytového domu v Italské ulici. V č. p. 769 je připravena 
závěrečná etapa rekonstrukce obvodového pláště schodiště (realizace duben-květen) a následně v č. p. 768 
výměna výtahu (září–říjen). Dům č. p. 769 je pak předmětem další etapy rekonstrukce bytových jader (červen–
–srpen), přičemž každý byt by měl být hotový za maximálně 30 dnů.  Text a foto Jan Plánek, odbor investic

Náklady na tyto zakázky a dodavatele najdete v následující tabulce:

Zakázka Termín dokončení Dodavatel Cena vč. DPH

Italská 768 – výměna výtahu X. 23 Schindler CZ, a. s. 1 081 000,00 Kč 

Italská 769 – vyzdívka schodiště V. 23 Sid.pt, s. r. o. 676 188,70 Kč

Italská 769 – rekonstrukce bytových jader VIII. 23 Jindřich Parus, voda-plyn-topení, s. r. o. 7 839 706,39 Kč 

Ministr besedoval o sociálních službách
Ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka, místopředseda 
vlády, navštívil v červnu před jednáním vlády ve Vimperku město 
Prachatice.
V hospici se setkal nejen s klienty, ale ve Vzdělávacím institutu Pra-
chatice také s poskytovateli sociálních služeb napříč Jihočeským 
krajem.

Za ORP Prachatice se více než dvouhodinové besedy s ministrem 
a s náměstkyní ministra MPSV pro rodinnou politiku a sociální 
služby Zdislavou Odstrčilovou zúčastnili místní poskytovatelé slu-
žeb. Hlavní organizátor setkání Robert Huneš, ředitel Hospice 
sv. Jana N. Neumanna v Prachaticích, na závěr uvedl: „Návštěva byla 
milá, pracovní, otevřená“. Hanka Rabenhauptová

Městská policie působí v Prachaticích již 31 let
Starosta města Prachatice Jan 
Bauer 6. června 2023 ocenil 
strážníky Městské policie Pracha-
tice. V Radničním sále jim předal 
pamětní medaile za služby v délce 
10, 20 a 30 let. Zvláštní poděko-
vání v podobě dlouhého potlesku 
patřilo řediteli Ivu Novotnému 
za třicetiletou službu. Podobné 
ovace sklidil strážník Jaroslav 
Rokůsek (na snímku vlevo) taktéž 
za třicetiletou službu pro Měst-
skou policii  v Prachaticích. 
Ostatní strážníci sloužící v délce 
méně než 10 let obdrželi z rukou 
stávajícího ředitele Iva Novot-
ného ocenění v podobě pamět-
ního listu.
„Jedná se o unikátní setkání v historii Městské policie, chtěl bych podě-
kovat všem, kteří pro město Prachatice aktuálně v řadách Městské poli-
cie působí, i těm, kteří se o zajištění pořádku v našem městě starali 
v minulosti, vážím si vaší služby pro město Prachatice,“ zakončil slav-
nostní ceremoniál starosta města Jan Bauer.
V Prachaticích vznikla roku 1991 tzv. pořádková služba. Následně 
v roce 1992 došlo k založení Městské policie se sídlem na Městském 

úřadě v Husově ulici. Od roku 
1998 se Městská policie přesu-
nula do vlastních prostor na Vel-
kém náměstí 11, kde sídlí dodnes. 
Prvním vrchním strážníkem byl 
Jan Šertler, od března roku 1993 
tuto funkci převzal Ivo Novotný. 
V průběhu let došlo k přejmeno-
vání na funkci ředitele Městské 
policie a Ivo Novotný na této 
pozici působí dodnes.
Při založení Městské policie půso-
bilo v jejích řadách sedm stráž-
níků. V současné době dohlíží 
na pořádek v našem městě stráž-
níků 16, součástí pracovního 
týmu je také manažerka prevence 
kriminalit y. Městská policie 

od roku 1996 zajišťuje ve městě Prachatice nepřetržitou službu, pro-
vozuje parkovací automaty, zajišťuje výkon trestu obecně prospěš-
ných prací, provoz informačních radarů na příjezdových komunika-
cích a provoz kamerového systému, má na starosti agendu ztrát 
a nálezů, podílí se na edukativní výuce pro děti a mládež, nově také 
vyhodnocuje data ze stálých radarů.

Eva Suchá, odbor kancelář starosty, foto Jana Hulešová

Město Prachatice vítá nově narozené občánky
Zastupitelstvo Jihočeského kraje 
schválilo v únoru 2023 žádost města 
Prachatice o zapojení se do Dotačního 
programu na podporu narozených 
dětí z Jihočeského kraje. Cílem pro-
gramu je podpora rodin trvale žijících 
na území Jihočeského kraje prostřed-
nictvím příslušných obcí Jihočeského 
kraje. 
Děti narozené v období od 1. 1. 2022 
do 31. 12. 2024, které mají v době 
narození a v den, kdy se zúčastní slav-
nostního vítání občánků, trvalý pobyt 
na území města Prachatice, obdrží 
nově od letošního roku finanční dar 
ve výši 5 000 Kč (netýká se dětí, které již byly přivítány v loňském 
roce). Předpokládaný celkový rozpočet na tyto dary je 1 400 000 Kč. 
Polovina je hrazena Jihočeským krajem v rámci Dotačního pro-

gramu na podporu narozených dětí 
z Jihočeského kraje, druhá polovina 
je hrazena z rozpočtu města Pracha-
tice. 
Společně s darem obdrží noví občánci 
„Rodný list Jihočecha“ od Jihočes-
kého kraje.
Děti, které nesplňují podmínku trva-
lého pobytu v době  narození, 
ale v současnosti mají trvalý pobyt 
na území města Prachatice, se mohou 
slavnostního vítání občánků zúčast-
nit. Nesplnění podmínky ale neza-
kládá nárok na obdržení finančního 
daru. V případě zájmu zúčastnit se 

slavnostního vítání občánků se mohou rodiče těchto dětí obrátit 
na matrikářku Ivetu Novou, e-mail inova@mupt.cz, tel. 388 607 204.

Eva Matysová, vedoucí oddělení správních evidencí
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U ZŠ Zlatá stezka v Prachaticích roste cenný jilm horský (Ulmus 
glabra), který byl v roce 2009 vyhlášen památným stromem. 
Bohužel jilmy jsou často napadeny grafiózou. Grafióza je hou-
bové onemocnění postihující ve velké míře všechny naše původní 
jilmy. Houba omezuje protékání mízy cévami stromu a způso-
buje postupné odumírání nejprve větví, později celého stromu.
Již v roce 2019 se u památného jilmu objevily známky napadení 
grafiózou, proto bylo na jaře 2020 zajištěno odborné ošetření 
stromu tzv. mikroinjektáží (moderní metoda ošetření dřevin 
napadených některými houbovými či hmyzími patogenními 
organismy). Po tomto ošetření se zdravotní stav stromu zlepšil, 
v roce 2022 však bylo patrné opětovné zhoršování zdravotního 
stavu stromu a prosychání stromu zejména ve vrcholových parti-
ích. Proto bylo v polovině května 2023 přistoupeno k zopakování 
mikroinjektáže. Ošetření opět provedli certifikovaný arborista 
Jiří Včelák a Jiří Rozsypálek, fytopatolog z lesnické a dřevařské 
fakulty Mendelovy univerzity v Brně.
Proces mikroinjektáže spočívá ve vstříknutí několika malých 
dávek speciálního fungicidu do oblasti báze kmene. Díky prove-
dení injektáže v období maximální transpirace je zajištěno rozve-
dení účinné látky do celého stromu.
Dle sdělení Jiřího Včeláka byly u jilmu v Prachaticích užity injek-
tory australské firmy Tree Logic, které představují minimální zásah do stromu. Injektory se po aplikaci účinné látky ze stromu jednoduše 
vysunou, čímž je umožněno lepší zhojení ran ve stromu. Jedná se o nejméně destruktivní metodu ve vztahu ke stromu, která byla podle 
dostupných informací v ČR použita vůbec poprvé. 
Prosychání vrcholových větví jilmu však nemusí být způsobenou pouze grafiózou, ale může jít i o následek dřívějšího poškození kořenového 
systému stromu v souvislosti se stavebními pracemi v blízkosti stromu, popř. o vliv nepříznivých stanovištních podmínek stromu.
Strom bude nadále sledován a vzhledem k jeho významu a ekologické hodnotě (jediný exemplář takto vzrostlého jilmu v Prachaticích a okolí) 
budou učiněna maximální opatření ke zlepšení jeho zdravotního stavu, vitality a k zajištění dlouhodobé perspektivy setrvání stromu na sta-
novišti. Lenka Vasilová, odbor životního prostředí 

Druhá mikroinjektáž památného jilmu horského u ZŠ Zlatá stezka

Sportovní zařízení Prachatice, p. o. se pro letošní rok rozhodlo oži-
vit program na veřejném koupališti Hulák v letních měsících (červe-
nec a srpen). Chce tím oslovit veřejnost – děti, dospělé i seniory, 
kteří chtějí čas na Huláku trávit i jinak než jen koupáním.
Vždy ve středu se návštěvníci mohou těšit na ukázky integrovaného 
záchranného systému (střídavě záchranná služba, hasiči, policie, 
psovodi) nebo na program Českého červeného kříže. O sobotách se 
budou pro zájemce konat sportovní turnaje (např. volejbal, nohej-
bal, stolní tenis) a na nedělní podvečery je v plánu cvičení (jóga, pila-
tes, aquaerobic, aj.)
Pro letošní sezonu se také mění ceník, který by měl být jednodušší 
a přehlednější. Sazby se neměnily od roku 2007 a v kontextu sou-

časného nárůstu cen vstupů bylo nutné ceny vstupného mírně navý-
šit, aby se alespoň částečně korigovala každoročně rostoucí pro-
vozní ztráta.   
Po boku ostatních jihočeských koupališť jsme přistoupili k navýšení 
celodenního vstupného u dospělých osob ze 70 Kč na 100 Kč, děti 
3–15 let, senioři nad 65 let a ZTP nově zaplatí za celodenní vstupné 
60 Kč. Současně zavádíme tzv. zvýhodněné rodinné vstupné 
2 dospělí + 1 dítě za 240 Kč na celý den, další dítě je za příplatek 
40 Kč. U všech těchto kategorií bude dostupné časově zkrácené 
hodinové vstupné. Tímto se ruší rozdělení vstupného na dopolední/
odpolední koupání a zavádí se jen celodenní nebo hodinové vstupné.

Martin Kutlák, ředitel Sportovního zařízení Prachatice 

Letní program na koupališti Hulák 

Město Prachatice podalo v polovině ledna Jihočeskému kraji žádosti 
o dotaci na opravu vybraných památek z příslušných krajských 
dotačních programů. Poskytnutí dotace následně v květnu schválilo 
Zastupitelstvo Jihočeského kraje.
Z opatření Obnova drobné sakrální architektury dotačního pro-
gramu Kulturní dědictví obdržíme dotaci ve výši 30 tisíc Kč 
na opravu prvních tří výklenkových kapliček křížové cesty z Lázní 
sv. Markéty k lesní kapli sv. Filipa Neri (Patriarcha). Celkové náklady 

na realizaci akce těsně přesahují 60 tisíc korun.
Z opatření Nemovité kulturní památky dotačního programu Kul-
turní dědictví obdržíme dotaci ve výši 15 tisíc Kč na opravu božích 
muk na křižovatce u pracoviště mateřské školy Skalka a domu 
s pečovatelskou službou Skalka. Celkové náklady na realizaci akce 
činí necelých 33 tisíc korun.
Realizace všech popsaných akcí má být dokončena v září.

Antonín Jurčo, odbor stavebně správní a regionálního rozvoje

Jihočeský kraj podpořil opravy památek

… sdělují lidé s hendikepem na fotografiích výstavy otevřené v domu Křižovatka u parku. 
Při vernisáži vystoupily mladé nadějné muzikantky – violoncellistka Eliška Bartošová 
(na snímku) a pianistka Štěpánka Bartošová. 
Inspirací pro autorky Hanku RH+ a Janu Lábrovou byla zapůjčená výstava i její název 
od České asociace paraplegiků z Prahy, která je druhou polovinou výstavy. Město Pracha-
tice, Jihočeský kraj a Ministerstvo kultury podpořily daný projekt, který je nejen výtvarný, 
ale i vzdělávací. Nabízí mnoho otazníků, diskuse, inspirace a o to autorům šlo.
Výstavu fotografií šestnácti osob se zdravotním postižením z našeho regionu (od narození, 
po úrazu nebo nemocí) je vyobrazeno prostřednictvím fotografií, které můžete po dobu 
prázdnin vidět v Mezigenerační zahradě za domem v ulici Zlatá stezka č. p. 145, Prachatice.  
 Hanka RH+, foto Jakub Imbera

Umíme se postavit na vlastní nohy
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Dotáhneme projekt pro karavany?
S rozvojem cestovního ruchu a díky vhodné poloze našeho města 
(Prachatice „Brána Šumavy“) jsme již v roce 2020 začali hledat 
vhodné plochy pro umístění karavanových stání „Stellplatz“. 
Z několika možných variant jsme nakonec zvolili prostor vedle par-
koviště u staré střelnice. Městský architekt L. Zemen vypracoval stu-
dii, která uvažuje o šesti místech pro karavany, včetně zázemí 
(výlevka na šedou vodu, elektrické sloupky, přípojka vody, napojení 
na kanalizaci a prostor na piknik). Zřizování míst pro karavany pod-
poruje i Jihočeský kraj, který vypisuje již druhým rokem dotace pro 
jihočeská města. Dalším pozitivem umístění karavanů u staré střel-
nice je, že nebude nutná změna územního plánu. Odbor KSD 
je v kontaktu s možným projektantem na karavanové stání. Budu 
rád, když současné vedení města naváže na již započatou práci 
a dotáhne vybudování karavanového stání do zdárného konce.

Miroslav Lorenc, zastupitel města (ANO 2011) 

LÉTO = SLUNCE = ODPOČINEK
Vážení a milí spoluobčané, zdá se to až neskutečné, jak rychlým tem-
pem se přiblížily prázdniny, na které se těší nejvíce děti, mládež 
a studenti, koneckonců i my všichni ostatní. Každý z nás má své pri-
ority a preferované představy o svých vytoužených prázdninách 
a dovolených. Přeji nám všem, aby se splnily bez výhrad přesně dle 
našich představ, a abychom se všichni následně ŠŤASTNĚ a v plném 
ZDRAVÍ vrátili následně do svých domovů v našem nejkrásnějším 
městě. 
Osobně bych chtěla VELMI poděkovat všem pedagogům i nepedago-
gům za jejich veškeré pracovní úsilí po celý proběhlý školní rok. 
Vždy, když mi onemocní děti, si uvědomím jak náročná a záslužná 
Vaše práce je. DĚKUJI i Vám všem, kteří  připravujete nejrůznější 
vyžití pro naše děti v podobě táborů apod. v průběhu prázdnin. 
JSTE ÚŽASNÍ, jak umíte nadchnout děti a rozvíjet jejich dary. Přeji 
Vám všem odpočinek k načerpání nové energie a nápadů do nového 
školního roku. VIVAT LÉTO. 

RNDr. et Mgr. Růžena Štemberková, Ph.D., MPA

Gentlemanství koalici nic neříká
Nepsaným morálním pravidlem bylo, že počty členů v komisích 
města byly obsazovány přibližně s přihlédnutím k volebním 
výsledkům a ustanovenému poměru členů koalice a opozice 
v zastupitelstvu. To nové vedení města nerespektuje. I když má 
koalice těsnou většinu 12 z 21 zastupitelů, poměry v komisích si 
určila ve svůj prospěch v poměru 5 : 2. NEZÁVISLÍ, kteří jako 
vítězové voleb s cca 28 % mají v komisích 1 hlas, stejně jako 
KDU ČSL nebo PRO PRACHATICE s cca 6 %. Pokud by se sečetly 
volební výsledky 3 menších členů koalice KDU ČSL+PRO PRA-
CHATICE+Prachatice Společně, je to cca 24 %. Protože každé 
uskupení mohlo do komisí nominovat jednoho zástupce, 
je poměr 3 menších členů kolice vs. NEZÁVISLÍ 3 : 1. Je patrné, 
že gentlemanské dohody a morální pravidla platná v minulosti 
koalice neuznává. Takové válcování opozice Prachatice v novo-
dobé historii nepamatují. Ač se zaštiťují demokracií a morálkou, 
je cítit závan předrevolučních totalitních praktik.

Martin Malý a Vladimír Lang (NEZÁVISLÍ)

Kožní ambulance Anny Škáchové
… je od pondělí 5. června 2023 k dispozici v areálu prachatické 
nemocnice dva dny v týdnu. „Velmi děkuji paní doktorce, že vyhověla 
naší prosbě o poskytnutí této chybějící lékařské péče v Prachaticích, 
a také děkuji vedení nemocnice za poskytnutí pěkných a plně vyhovují-
cích prostor,“ zhodnotil pozitivní zprávu starosta Jan Bauer.

Eva Suchá, odbor kancelář starosty

Slavnostní setkání na radnici
Jak jsme informovali v minulém čísle, město získalo nominaci 
Cenu Mosty 2022. Na radnici proběhlo setkání s poskytovateli 
služeb osobám se zdravotním postižením, kluby, spolky, jednot-
livci, poskytovateli zdravotní péče, politiky, sponzory, se samot-
nými lidmi s hendikepem a přáteli.
Bylo uvedeno minimálně 22 příkladů výsledků za dané období. 
Byly představeny nové projekty (např. nové bezbariérové WC 
na našem úřadu, mapa bezbariérových míst pro turisty 
na vozíku, vyhlášení kampaně Pečující roku, oznámení termínu 
Mini veletrhu poskytovatelů služeb, jednání Poradního sboru 
ZP, Mezinárodní den zdravotně postižených apod.)
Starosta města Jan Bauer poděkoval všem spolupracovníkům, 
kolegům, dobrovolníkům, spolkům a lidem, kteří žijí tímto 
tématem. V různých etapách života jsou slova handicap často 
jinak skloňována, je na ně jinak nahlíženo, ale pokud se nás 
to začne osobně týkat, pak jsou osobně a s námi společně na té 
správné cestě k pomoci, podpoře a péči.
V programu potěšil přítomné svým zpěvem nevidomý Radek 
Žalud. Video o Mostech 2022 ze slavnostního předávání nomi-
nací a cen v Praze natočil Václav Malina a účastníci jej měli mož-
nost zhlédnout, stejně jako diváci v kabelové televizi či na www.
prachatice.eu Hanka Rabenhauptová

Ve spolupráci odboru životního prostředí a pracoviště územně analytických podkladů, odboru stavebně správního a regionálního 
rozvoje MěÚ je na webových stránkách města Prachatice www.prachatice.eu pravidelně aktualizována interaktivní mapa s infor-
macemi o místech sběru tříděného odpadu v Prachaticích. Pro rychlý přístup k interaktivní mapě můžete také využít přiložený QR 
kód. 
Po otevření mapy a kliknutí na grafický symbol kontejnerového stání se zobrazí tabulka s informacemi jaké druhy odpadu (komodit) lze 
na zvoleném sběrném místě odložit, frekvence svozu nádob a aktuální fotografie sběrného místa. V současnosti je ve městě a městských osa-
dách 74 sběrných míst, ve kterých je instalováno 465 nádob na tříděné odpady, a dále je volně, u kontejnerů na směsný odpad, umístěno 
72 nádob na bioodpad. Stačí naskenovat QR kód pomocí vašeho mobilního zařízení a okamžitě máte přehled o tom, kam můžete odpady 
odložit. Pokud máte odpad objemný, nebezpečný či stavební odvezte jej do sběrného dvora v Krumlovské ulici. 

Lenka Machartová, odbor životního prostředí

… tak zněl název seniorského festivalu, jehož 3. ročník se konal 
v červnu v Prachaticích. Organizace Senioři ČR připravila pestrý 
program složený z tanečních, pěveckých a hudebních vystoupení. 
Mezi seniory přišel místostarosta Jan Kotrba, aby nejen předal upo-
mínkové předměty od města Prachatice, ale také se přesvědčil, jak 
jsou senioři aktivní. Tančily soubory Slunečnice, Glorieta, SenSen, 
které předvedly choreografie v moderním, lidovém a country 
rytmu.

Pěvecké sbory Rozmarýn, Zpívání pro radost a Radostné přátelství 
svým repertoárem rozezpívaly zcela zaplněný sál Národního domu. 
Vše korunovaly Zbytinské baby a kapela Senior band z Českých 
Budějovic. Diváci se báječně bavili a účinkující dokázali, že Senzační 
senioři mají talent tak, jak zněl název festivalu. Tříhodinový kul-
turně společenský program seniorů se mohl konat také díky pod-
poře města Prachatice z dotace volnočasové aktivity 2023.

Zdena Hrůzová, předsedkyně organizace Senioři ČR

Nevíte kam s vytříděným odpadem? Interaktivní mapa vám poradí!

Senzační senioři mají talent
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V Domově seniorů Mistra Křišťana v Prachaticích se sešla komise 
rady města, která měla dvě části. Část zcela pracovní (prevenci kri-
minality – dotazníky pro ministerstvo, byty zvláštního určení, 
výstupy ze setkání s ministrem Jurečkou, projekt KPSS ORP Pracha-
tice pro zastupitelstvo – předložení projektů na kraj, výstupy 
ze setkání sociálních a romských poradců na krajském úřadu …) 

a druhou část, která patřila „exkurzi“ po domově. Již několik let 
prostřednictvím garanta jsou zajišťovány jednání komise v různých 
preventivních, sociálních a zdravotnických zařízeních. Nejinak 
tomu bylo v červnu.
V červenci vyrazí komise do Chelčického domova sv. Linharta.

Hanka Rabenhauptová

Do vedení prachatického městského úřadu byl jmenován nový 
tajemník Luboš Šafránek, a to s účinností od září letošního roku. 
Má v oblasti veřejné správy bohaté zkušenosti, a to jak z pohledu 
komunální politiky, tak z pozice více než desetileté praxe na pozici 
vedoucího úředníka na Ministerstvu vnitra v Praze. Narodil se 

v našem regionu, do nějž se nyní plánuje s manželkou a dvěma 
dětmi vrátit. S ohledem na stávající pracovní povinnosti může nový 
tajemník nastoupit od září letošního roku. Do té doby bude řízením 
městského úřadu pověřen vedoucí kanceláře starosty Milan Batysta. 

Eva Suchá, odbor kancelář starosty

Komise sociální a prevence kriminality na jednání v domově seniorů

Městský úřad má nového tajemníka

Výlet dítek z matiční opatrovny pořádaný dámským odborem 
Ú.M.Š. 5. t. m. do Vostrova se slušně vydařil. Na zahradě ochotně 
propůjčené p. M. Nachlingerem, za hudby p. Spěváčka z Vl. Březí 
rozpoutala se mezi nejmenším dorostem i mezi dospělými srdečná 
zábava. Hry a deklamace dítek byly zdařilé, počasí pěkné, nescházela 
zde ani tombola, buffet, dobrá káva a protivínský nektar.

(Šumavské proudy 12. 7. 1914)
Bund der Deutschen přispěchal opět na pomoc prachatickému 
němectví s plným měšcem, koupiv za 59 000 K od Mertena 
za nádražím ležící dvůr zvaný Lindenhof ( U Racků). Je to tedy 
po Marketiných Lázních druhý „zachráněný“ objekt v Prachaticích 
a nezávidíme bundu docela nic.  (Šumavské proudy 19. 7. 1914)
Oprava pomníku císaře Josefa II. Na náměstí prachatickém předě-
lali kolem pomníku plot a ten jest takovou stylovou míchaninou 
jako celé uspořádání okolí pomníku. Poprsí císaře Josefa stojí 
na naturalistickém podstavci uprostřed kašny, kašna spadá do slohu 
barokního a vše jest oploceno. Naši obecní zástupci spojují vždy 
krásné s užitečným, ale v tomto případě úplně jde stranou výraz, jaký 
by měl dáti prachatickému náměstí pomník monarchy – lidumila.

(Šumavské proudy 26. 7. 1914)

Za první světové války (1914–1918)
regionální noviny nevycházely.

Vdova po zdejším notáři pí Karolina Oštádalová prodala svůj dům 
v Prachaticích Němcům, ač jí českým kupcem učiněna byla lepší 
nabídka. Tímto činem špatně zapsala se u českého obyvatelstva. 
Koupi zprostředkoval purkmistr E. Fuchs a jejím účelem jest posílit 
upadající němectví v Prachaticích. (Jihočeské listy 31. 10. 1918)
Naše národní školství po převratu v území smíšeném. V Prachati-
cích byla česká veřejná škola o dvou třídách. Po prohlášení republiky 
bylo nutno pro přibylé žactvo zřídit tři nové pobočky a jedná se o zří-
zení měšťanské školy české, která by byla skutečnou baštou češství 
prachatického. Bude ovšem třeba, aby škola ta přijímala i dívky, 

pokud nebude možno zříditi tam samostatnou měšťanskou školu 
dívčí. (Prácheň 25. 1. 1919)
Dlouholetý vůdce Čechů prachatických p. JUDr. Josef Pluhař byl 
při posledních obecních volbách českými zástupci zvolen jednomy-
slně prvním náměstkem starosty. V těchto dnech byl však nucen 
vzdáti se všech funkcí při obci, jakož i v okr. správní komisi, kde byl 
předsedou. Veliká slabost srdce jeho vyžaduje klid a delší léčení. Sta-
rosta p. Karel Messner přednesl zprávu o resignaci dr. Pluhaře a pak 
v delší procítěné řeči ocenil jeho práci a obětavost.

(Jihočeské listy 11. 5. 1922)
Jak se u nás šetří. V Prachaticích vydržuje stát německé gymnasium, 
v jehož osmi třídách je celkem 158 žáků, tedy průměrně přijde 
na jednu třídu necelých 20 žáků.  (Prácheň  4. 2. 1922)
Zákon proti alkoholu. Dnem 1. května nabude platnosti přísný 
zákon proti alkoholu, dle kteréhož je zakázáno prodávati dětem 
a osobám nepřekročivším 16. roku a 18. roku pivo, víno, kořalku, 
likéry. Osoby, které žádají pivo, víno – musí se vykázat úředním 
potvrzením, že dosáhly 16. rok věku – osoby, které žádají alkoholic-
kých nápojů, že dosáhly 18. rok věku svého. Zákon je dobrý,  jen 
nebude-li se obcházeti. (Prácheň 22. 4. 1922)
V Prachaticích, zvaných pro své přírodní a historické krásy Českým 
Norimberkem, napadlo v posledních dnech 40 cm sněhu a skýtá se 
krásná příležitost k lyžaření na okolních vršcích šumavských. Krásná 
dráha Fefry – Prachatice. Přijeďte svou návštěvou posíliti menšinu 
prachatickou, spojte příjemné s užitečným. Veškeré informace podá 
menšinová kancelář. (Jihočeské listy 5. 1. 1924)
Zákaz průjezdu městskou branou. Obecní úřad podruhé uzavřel 
městskou bránu jízdě automobilům. Prvý zákaz nebyl vůbec respek-
tován, jako není zcela pochopitelně respektován zákaz jízdy dět-
skými kočárky po chodnících. Tentokrát jest zákaz projíždění aut 
míněn vážně a řada majitelů vozidel byla již pokutována. 

(Zájmy Pošumaví 28. 6. 1929)
Z dobového tisku vybral Pavel Fencl.

Prachatice v českém dobovém tisku (31)

Kolik vašich svěřenců je v reprezentaci?
Aktuálně tři závodníci: Lukáš Appelt, Miroslav Hovorka a Mi-
chaela Hovorková. Grand Prix Kadaně v květnu byla pro re-
prezentanty posledním kontrolním turnajem před prázdni-
nami. V polovině září by měli jet i s talentovanou mládeží na 
India Pacifi c Cup na ostrov Mauricius, pokud se to podaří fi -
nančně. Hned 14 dní poté čeká reprezentanty mistrovství 
světa v Portugalsku, v říjnu mezinárodní turnaj Hungaria 

Open v Budapešti, který byl pro nás loni velmi úspěšný, v listopadu mistrovství repub-
liky a potom mistrovství Evropy ve Španělsku. kde bude Míra Hovorka obhajovat druhé 
a třetí místo. K tomu prázdninové tréninky, posilovna, soustředění na Rohanově, 
do konce roku mají opravdu našlapaný program.

Jaké zastoupení má Karatedo klub Tsunami Prachatice v talentované mládeží do pat-
nácti let?
Tam patří naši závodníci Barča Loudová, Patrik Adam, Filip Matulka a Kuba Mráz.

V Prachaticích se 1. až 5. července koná Gasshuku Czech Republic. Co nabídne?
Doufáme v hojnou účast našich i přespolních karatistů. Očekáváme dokonce překonání 
historické hranice 400 účastníků. Tréninky povedou instruktoři HQ JKA v Japonsku sen-
sei Naka Tatsuya, sensei Okuma Koichiro a sensei Kurihara Kazuaki, což je top borec, 
mj. dvanáctinásobný mistr Japonska a čtyřnásobný mistr světa v kata. Můžete se 
do sportovní haly přijít podívat i jako diváci, rozhodně bude nač se dívat.

Václav Malina, foto Lucie Hovorková
Na snímku David Havlík s reprezentantem Miroslavem Hovorkou na mistrovství Evropy 2022.

Na slovíčko … s Davidem Havlíkem, hlavním trenérem Karatedo klubu Tsunami Prachatice
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Kulturní a společenský servis na červenec 2023 Změna programu vyhrazena!

www.prachatice.eu

GALERIE  DOLNÍ BRÁNA
Tel. 388 318 612
galerie@prachatice.eu
Prodejní galerie – stálá expozice.
Otevřeno:
po  zavřeno
út–pá 10.00–12.30 13.00–17.00
so–ne 9.00–15.00
do 10. 9.
JAROMÍR 99

BOHEMIA JAZZ FEST
15. 7. (17.30)
Jazzový festival na Velkém náměstí, 
v rámci, kterého se jako hlavní hvězda fes-
tivalu představí duo Tuck & Patti z Kalifor-
nie. Podrobný program na www.bohemia-
jazzfest.cz 

STARÉ PRACHATICE
1. 7. (13.00)
OSLAVA 100. VÝROČÍ SDH

OSEKY
5. 7. (14.00)
OSECKÝ DĚTSKÝ DEN (SDH)
Plno zábavy na hřišti v Podolí pořádá 
SDH.
8. 7. (10.00)
18. ROČNÍK OSECKÉHO DŘEVA
Tradiční turnaj v nohejbale na hřišti 
v Podolí.

LIBÍNSKÉ SEDLO
Kostel Anny
10. 7. (18.00)
SMYČCOVÝ KONCERT
BAROKNÍ HUDBY
J. Kaplanová, M. Smola, J. Smola 
29. 7. (16.30)
KONCERT DUCHOVNÍ HUDBY
O. Mucha (harmonium), J. Tomanek 
(housle)

LETNÍ KINO 
12. 7. (17.00)
ŠUMAVANKA V. ROŽBOUDA 
19. 7. (17.00)
VANDA A STANDA

Hudebně zábavný letní program pro děti. 
Zábavná, edukativní, hudebně-interak-
tivní show.
24. 7. (19.00)
SIRÉNY NA CESTÁCH
Zábavná talk show trojice hereček a zpěva-
ček Sandry Pogodové, Jitky Asterové 
a Lindy Finkové.
27. 7. (16.00)
Z PŮDY HARAM PÁDÍ 
Divadlo NaVětvi.
Že jsou staré krámy z půdy jen na vyho-
zení? Nebo na prodej? To si myslel i zlot-
řilý kupec Haram … Pokud máte na půdě 
nějaké přebytečné, ale krásné harampádí 
a chcete se ho zbavit, ale ne ho úplně vyho-
dit, můžete je donést přímo na vystoupení 
a šikovní otroci ho zařadí do představení.
31. 7. (19.00)
ELIŠKA KOTLÍNOVÁ S KAPELOU
Vítězka divácké Porty v Řevnicích, účast-
nice show Česko Slovensko má talent, 
držitelka ocenění Talent Jihočeského 
kraje. Eliška pochází z Vodňan. Zpívá 
a hraje na ukulele, kytaru a klavír. V sou-
časné době vystupuje převážně s autor-
skou tvorbou za doprovodu kapely. Aktu-
álně připravuje vydání svého druhého 
alba, tentokrát již plně autorského.

ZAHRADA PLAVECKÉHO BAZÉNU
12., 19., 26. 7. (18.30)
POWERJOGA
S HANKOU A HELENKOU
Bližší info na tel. 725 982 175
simakovahana@seznam.cz.

HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR
13. a 27. 7. (9.00)
UKÁZKY ČINNOSTI
A TECHNIKY HASIČŮ
Více info na tel. 950 211 115 nebo 950 211 
100.

FESTIVAL VIVAT VILA IV!
14.–15. 7.
MULTIŽÁNROVÝ FESTIVAL
Více info na str. 8 a na www.vivatvila.cz.

ZAHRADA HOSPICE
15. 7. (10.00)
CHODÍCÍ DŘEVO
Divadlo pro děti. Doprovodný program 
v rámci Festivalu Vivat vila (další program 
ve městě na www.vivatvila.cz)

PARKÁN
16. a 30. 7. (10.30)
KONCERTNÍ MATINÉ
Nové dechové trio (P. Bušek – klarinet, 
J. Janutka – hoboj, J. Sebera – fagot)

FESTIVAL PIVA
22. 7.
Info na str. 8

OBŮRKA U FEFROVSKÝCH RYBNÍKŮ
27. 7. (10.00)
EXKURZE ZA ŽIVOU
A NEŽIVOU PŘÍRODOU
Zájemci si vyslechnou zajímavé povídání 
B. Tomse  o rýžování zlata na jihu Čech 
a pak si sami vyzkoušet, jak náročné je zís-

kat alespoň  jednu zlatinku. Zveme 
všechny zájemce od 0 do 99 let.

Vstupenky:
 http://vstupenky.kisprachatice.cz 
Novinky, hudební a filmové ukázky, fotky 

a další informace:
 www.facebook.com/kisprachatice
 www.kisprachatice.cz

KONTAKTY
Tel. Městské divadlo: 388 607 227
vhouskova@kisprachatice.cz
infocentrum@kisprachatice.cz

INFOCENTRUM
Velké nám. 1
Tel. 388 607 574
infocentrum@prachatice.eu
Otevřeno:
po–pá 8.00–17.00
so–ne 9.00–16.00

VYHLÍDKOVÁ VĚŽ
KOSTELA SV. JAKUBA
Tel. 388 607 574
Prohlídky:
po–ne   9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 
15.00, 16.00

KULTURNÍ CENTRUM O. H. HAJEKA
Stálá expozice.
Výstava sochaře a malíře O. H. Hajeka – 
průřez děl z celoživotní tvorby. Otevřeme 
po domluvě v infocentru, tel. 388 607 574.

KINO NÁRODKA
Rezervace na http://vstupenky.kispracha-
tice.cz nebo 388 607 574
6. 7. (17.00)
SPIDER MAN: NAPŘÍČ PARALELNÍMI 
SVĚTY
Animovaný film USA. České znění. Pří-
stupný.
13. 7. (17.00)
SUPRÁKOVI
Animovaný film Norsko. České znění. Pří-
stupný.
20. 7. (17.00)
KRAKENTEENA RUBY
Animovaný film USA. České znění. Pří-
stupný.
27. 7. (17.00)
MUMIE

LETNÍ KINO – PROMÍTÁNÍ
Rezervace na http://vstupenky.kispracha-
tice.cz nebo 388 607 574
4. 7. (21.30)
ZNOVU SE ZAMILOVAT
Romantický film USA. Titulky. Přístupný.
7. 7. (21.30)
TO TY NOSÍŠ SMŮLU, LÁSKO
Komedie, romantický film Slovensko. 
České znění. Přístupný.
11. 7. (21.30)
ŽIVOT PRO SAMOUKY
Komedie ČR. Přístupné od 12 let.
14. 7. (21.30)
MISSION: IMPOSSIBLE ODPLATA – 
1. ČÁST
Akční film USA. České znění. Přístupné 
od 12 let.

KIS Prachatice ve spolupráci s Galerií Panská 1
Vás zvou na výstavu

15. 6. - 10. 9.
2023

Off Season

Galerie Dolní brána
Prachatice
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18. 7. (21.30)
MŮŽEM I S MUŽEM
Komedie ČR. Přístupné od 15 let.
21. 7. (21.30)
INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU
Dobrodružný film USA. České znění. Pří-
stupné.
25. 7. (21.30)
BARBIE
Komedie, fantasy USA. České znění. Pří-
stupné.
28. 7. (21.30)
DUNGEONS & DRAGONS:
ČEST ZLODĚJŮ
Dobrodružný film USA. České znění. Pří-
stupné.

ZIMNÍ ZAHRADA MĚÚ
Tel. 388 607 537
3.–28. 7.
VÝSTAVA K 60. VÝROČÍ
CHKO ŠUMAVA
Vernisáž 10. 7. od 16.00 s přednáškou 
ředitele Správy NP Pavla Hubeného 
a vedoucí CHKO Silvie Havlátkové.

PRACHATICKÉ MUZEUM
www.prachatickemuzeum.cz 
Otevřeno:
po  10.00–17.00
út–ne 9.00–17.00
do 15. 10.
MÓDA S HONZÍKEM
Móda od konce 60. do konce 80. let 
19. století. Výstava připomíná svět Divo-
kého západu, S. Holmese nebo J. Vernea. 
Anebo současné reminiscence ve stylu 
gothic a steampunk.
1. 7. – 31. 8.
STOPOVAČKA
Stopovací hra o Prachaticích po celé léto. 
Pracovní list k vyzvednutí v pokladně 
muzea. Až splníš všechny úkoly, bude 
na tebe v pokladně čekat sladká odměna. 
Kromě nové verze Stopovačky bude k dis-
pozici i ta loňská.
15. 7. (15.30)
ŠPERKAŘSKÁ DÍLNA
Pro dospělé a děti od 12 let. Kdo by nechtěl 
mít doma některý ze skvostů z výstavy 
Móda s honzíkem? Díky polymerovým 
hmotám a přesným formám si můžete 
krásný kousek vyrobit i vy a nebude vás 
to stát veškeré úspory.
18. 7.
TISKÁTKOVÁ DÍLNA – LETNÍ MOTIVY
Každý návštěvník si může natisknout 
na tričko letní květiny, ale také ovoce, 
bylinky nebo kostky ledu. Zkrátka vyrobit 
si letní tričko podle svých představ.   

MUZEUM ČESKÉ LOUTKY A CIRKUSU
Tel. 388 385 715 
www.nm.cz 
PROFILY LOUTKOVÝCH DIVADEL –
DIVADLO ALFA
Výstava

GALERIE NEUMANNKA
www.neumannka.com
Otevřeno:
po–pátek 12.00–16.00
(vstup mimo otevírací dobu po dohodě na 
tel. 605 244 591 nebo 603 848 762)

do 26. 7.
MASTER & MASTER:
DESIGN V SRDCI, ŘEMESLO V KRVI
Nábytek a interiérové doplňky odrážejí 
snahu vytvářet solidní, nadčasově atrak-
tivní interiérové objekty, které vycházejí 
z půvabu funkčního minimalismu a pocti-
vého low-tech řemesla.
(www.masterandmaster.eu).
28. 7. – 27. 9.
ANDREA VYTLAČILOVÁ
DOTEK HEDVÁBÍ
Česká výtvarnice, módní návrhářka 
a absolventka bakalářského i magister-
ského studia oděvu na univerzitě Central 
Saint Martins v Londýně se věnuje oděvu 
i autorskému tisku a výšivkám, vytváří 
ilustrované hedvábné i bavlněné šátky 
s příběhem, barevné oděvy i vyšívané 
doplňky. Všechny produkty mají společné 
jedno, příběh. Vernisáž výstavy 28. 7. 
od 18.00.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
Tel. 388 607 715
info@knih-pt.cz, www.knih-pt.cz
do 31. 7.
INSPIRACE PRO PRÁZDNINOVÉ
CESTOVÁNÍ
Výstava s časopisem Na cestu ve spolu-
práci s Vlastivědným ústavem Plzeň 
ve výstavní hale knihovny.
13. 7. (14.00)
PŘÍBĚHY A OSUDY ZE ŠUMAVSKÝCH 
CHALUP
Literární kavárna, povídání se spisovate-
lem J. Voldřichem, milovníkem Šumavy, 
v Domově seniorů Mistra Křišťana.
Prázdninová výpůjční doba všech oddě-
lení v Husově 71 a 70:
po  12.00–17.00
út, čt  9.00–12.00 13.00–17.00
st, pá  9.00–12.00
Výpůjční doba v knihovně Domova seni-
orů Mistra Křišťana:
13. 7. 12.30–15.00

KOMUNITNÍ CENTRUM NA PŮDĚ
Zlatá stezka 145, tel. 737 369 601
13. 7. (14.00)
ARGUMENTACE V KOMUNIKACI
Přednáška M. Frnocha o argumentačních 
technikách a metodách.
20. 7. (14.00)
O VODÍCÍCH PSECH
Beseda s M. Mrázovou a fenkou Boogie 
o výcviku vodících psů.

SENIOŘI ČR – MĚO
http://senior-pt.rajce.idnes.cz/
12. 7. (14.00)
Sportování prarodičů s vnoučaty ve Ště-
pánčině parku. Přijďte se zúčastnit nových 
disciplín.

SENIORPOINT PRACHATICE
https://www.krebul.cz 
UMÍME SE POSTAVIT
NA VLASTNÍ NOHY
Výstava L. Pelecha & Hanky RH+
& J. Lábrové
15. 7.
HAWAJSKÁ TANČÍRNA
NA KRATOCHVÍLI

Odjezd z Malého nám. v 19.00 hod.
30. 7. (13.00)
PIKNIK PROTI SAMOTĚ
V Mezigenerační zahradě.

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST
rkf.prachatice@dicb.cz 
https://www.farnostprachatice.cz
10. 7. (17.00)
DUCHOVNÍ OBNOVA
P. Anthony Saji VC, indický misionář 
ve východní Africe v kostele sv. Jakuba.
23. 7. (19.30)
MODLITBA V OPERNÍCH ÁRIÍCH
Koncert M. Blahutové (soprán) a J. Bla-
huta (varhany) v kostele sv. Jakuba.
29. 7.
OD SVATÉHO JAKUBA
KE SVATÉ ANNĚ
Pěší pouť na Libínské Sedlo.
Vycházíme ve 12.30 hod. od kostela 
sv. Jakuba v Prachaticích.
• (15.00) mše svatá v kostele sv. Anny 

na Libínském Sedle, následuje občerst-
vení.

• (16.30) koncert O. Mucha (historické 
harmonium) a J. Tomanka (housle).

KLUB TURISTŮ PRACHATICE
www.tjkctpt.webnode.cz 
klubturistupt@gmail.com
1. 7.
VODŇANY – PRAŽÁK – HANIPERK – 
BAVOROV
Odjezd: vlak 9.34
7. 7.
KOSMO – MOJKOV – VLACHOVO 
BŘEZÍ (KOUPALIŠTĚ) – HUSINEC
Odjezd: autobus 10.04
červenec
CYKLOVÝLETY

ZŠ VODŇANSKÁ
POBYTOVÉ PRÁZDNINOVÉ TÁBORY
Malý tábor (menší děti) od 10. do 14. 7. 
na Klápě – Duhový týden.
Větší tábor (starší děti) od 9. do 16. 7. 
v Nové Peci – Souboj o Bradavice.
Příměstský tábor 17.–21. 7. – Indiánský 
týden.
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Možná jste již zaznamenali, že jsme si pro letošní letní sezonu při-
pravili sérii akcí s názvem Letní esence 2023. Oproti roku 2021, kdy 
jsme program pod tímto názvem představili v  areálu na Parkáně, 
opanujeme toto léto areál letního kina. 
Kromě promítání, která budou probíhat pravidelně každé úterý 
a pátek, je na programu řada akcí, které snad zaujmou co nejširší 
spektrum návštěvníků. Začněme dětmi. Pro ty jsme připravili 
hudebně zábavný program Vanda a Standa (19. 7. v 17.00), pohádku 
Z půdy Haram pádí v podání Divadla NaVětvi (27. 7. v 16.00), Perní-
kovou Chaloupku v podání Národního divadla Čkyně, vítězů Festi-
valu amatérského divadla Štítek 2023 (21. 8. v 17.00) a program 
Hluboko pod nulou v podání Úžasného divadla fyziky (30. 8. 
v 17.00). Dospělým návštěvníkům se o zábavu postarají „Sirény 

na cestách“ (24. 7. v 19.00), trio Sandra Pogodová, Jitka Asterová 
a Linda Finková v zábavné talkshow a také bavič a imitátor Petr Jab-
lonský se zpěvačkou Nikol Votrubou s pořadem „Jak se dělá šoubyz-
nys“ (16. 8. v 19.00). Hudební program je složen z vystoupení 
kapely Šumavanka Václava Rožbouda (12. 7. v 17.00), koncertu 
mladé a talentované Elišky Kotlínové (31. 7. v 19.00), úžasného Pils-
ner Jazz Bandu (23. 8. v 19.00) a oblíbeného písničkáře Pokáče (1. 9. 
ve 20.00). 
Podrobné informace k jednotlivým akcím najdete na našich webo-
vých stránkách. Vstupenky je možné zakoupit v předprodeji v infor-
mačním centru nebo on-line. Popřípadě také na pokladně letního 
kina (zde pouze platba v hotovosti).

Věra Houšková, ředitelka KIS Prachatice

Letní esence se vrací tentokrát na „letňák“

Festival piva
v letošním roce již po deváté

Sobotu 22. července 2023 si 
zapište  do svých diářů ! 
Na prachatickém Velkém 
n á měs t í  tot i ž  p r o běh n e 
devátý ročník oblíbeného Fes-
tivalu piva. Trochu netradičně 
jsme rozhodli o přesunu 
ze srpna na červenec, ale to 

jistě milovníkům piva vadit nebude. Účast přislíbilo 11 malých pivo-
varů, mezi kterými najdete nejen naše stálice, jako jsou Zvíkovský 
pivovar, Pivovar Obora nebo Pivovar Hulvát, ale i nováčky jako 
třeba Pivovar Český Krumlov, Pivovar Layer nebo Pivovar Purkmi-
str. Podrobný přehled zúčastněných pivovarů najdete na našich 
webových stránkách a oficiálním facebookovém profilu, kde 
budeme všechny pivovary postupně představovat.
Pravidelní návštěvníci jsou jistě zvědaví na hudební doprovodný 
program. který je nedílnou součástí festivalu. Ani v letošním roce 
tomu nebude jinak. Postupně zahrají Malá kapela Pavla Havlíka 
(15.00–17.00), pražská kapela Noisy Pots (19.30–20.30) a ostravská 
rocková parta The Truth Is Out There (21.30–22.30).
Naprostou samozřejmostí je už od počátku velkokapacitní stan 
s pivními sety a další stany v rámci areálu, čepování do zálohova-
ných kelímků, něco dobrého na zub, výborná káva a třeba pro dámy 
také drinky ze stánku Clubu 111. Budeme se na vás všechny těšit 
v sobotu 22. července od 12.00 hodin na prachatickém Velkém 
náměstí. Věra Houšková, ředitelka KIS Prachatice

SALVE Prachatice
Poslední červencový týden v Prachaticích bude opět patřit domácím 
i zahraničním umělcům, kteří zde budou pobývat a tvořit výtvarná 
díla. Jedno dílo pak věnují městu. Téma letošního ročníku zní „Výji-
mečné pohledy z Prachatic a okolí“ (dle výběru umělce, jak ho 
osloví, jak je vnímá, jak je tvořivě zpracuje ve výtvarném díle). Slav-
nostní vernisáž prací se bude konat v neděli 30. července v 18.00 
v Zimní zahradě městského úřadu. Jihočeský kraj na letošní 16. roč-
ník mezinárodního workshopu poskytl dotaci 60 tisíc korun.

Martina Klinecká
vedoucí odboru kultury, školství a cestovního ruchu

Festival Vivat Vila nabídne to „nej“ 
z tuzemské kulturní scény

Po třech úspěšných a vyprodaných ročnících pořádáme se spolkem 
Živá vila opět multižánrový festival Vivat vila na podporu Kralovy 
vily a oživení města. Čtvrtý ročník festivalu se uskuteční ve dnech 
14.–15. července 2023.
Program festivalu bude opět žánrově doširoka rozpřažený, s akcen-
tem na čerstvé zástupce domácí i slovenské alternativní scény. Aktu-
álně žhavá jména doplní ověřené jistoty. Dorazí například bratislav-
ská kultovní kapela Tornado Lue, sestavená okolo famózní hlasové 
i textové výpovědi Jany Tóth. Se svými novými deskami přijedou 
na hlavní pódium také oceňované 
kapely Berlin Manson ze Slovenska 
(na snímku) nebo táborští Kalle, 
novopečení držitelé ceny Anděl 
v kategorii alternativa. Náš drama-
turgický tým si navíc vždy zakládal 
na tom, aby do line-upu zahrnul 
i neokoukaná svěží jména. Kon-
certy ještě pořád středoškolských 
studentů z Bratislavy Krstní Otcovia 
a nového projektu Petera Kolárčika 
Social Media Friends jsou toho jas-
ným důkazem. V rámci festivalu dále zahrají například kapely Pul-
sar, Frau Zwei, Body of Paine, Cold Cold Nights nebo Hot House.
Hlavní hudební program se odehraje opět v Kralově vile a její při-
lehlé zahradě, jako každoročně bude ale festival prorůstat do celého 
města v rámci doprovodného programu, který je pro všechny 
zdarma a nemusíte na něj mít zakoupený festivalový lístek. Najdou 
v něm své místo jak autorská čtení, tak výtvarné instalace, diskuze 
nebo procházky po zajímavých místech města. I letos bude dopro-
vodný program překypovat skvělými jmény. Přímo na vile se usku-
teční rovnou dvě vernisáže. Své výtvarné práce v rámci chystané 
rezidence vystaví grafický designer, ilustrátor a vysokoškolský 
pedagog Juraj Horváth. Sekundovat mu budou jeho žáci 
z UMPRUM Štěpán Blaschko a Jozef Virányi, kteří obsadí jeden 
z pokojů vily. Velmi exkluzivní bude i architektonická procházka 
publicisty Jiřího Peňáse, který publikum provede po tajích našeho 
městečka. V rámci prozaického čtení pak přímo v klášterních pro-
storách rodného domu sv. Jana Nepomuka Neumanna vystoupí bás-
ník, spisovatel, publicista a čerstvý držitel ocenění knihy roku 
v rámci letošních cen Magnesia Litera Miloš Doležal. Speciální sní-
daňový set pak odehraje kytarový mág Tomáš Niesner, který před-
staví své nejnovější kousky a pomůže vám překonat krušnou koco-
vinu z předchozího dne. Čerstvý držitel Vinyly za desku roku (Beč-
vou) zaimprovizuje na jednom z nejkrásnějších míst v Prachaticích, 
na Kostelním náměstí před Café Madona. I letos jsme v kooperaci 
s digitální platformou pro současnou poezii Psí víno domluvili bás-
nické čtení, na němž se představí nadějní debutanti Laura Matouš-
ková, Elena Pecenová a Filip Klega. Posledně jmenovaný básník 
získal letošní Cenu Jiřího Ortena. Chybět nebude ani divadlo pro 
děti v zahradě hospicu nebo originální výtvarný workshop s Ester 
Tajrychovou.
Veškeré info a předprodej vstupenek za zvýhodněnou cenu na www.
vivatvila.cz. Barbora Koritenská

Procházka městem s hranými obrazy
Podvečerní procházky Prachaticemi, při kte-
rých se návštěvníci dozví od průvodce a z diva-
delních scén mnoho zajímavostí z dob dávno 
minulých, pokračují ve dnech 12. a 26. čer-
vence, 2. a 17. srpna 2023 vždy od 19.00 hodin.
Vstupenky můžete zakoupit v Infocentru 
na Velkém náměstí 1 či on-line. Doprodej zby-
lých vstupenek vždy 30 minut před začátkem 
v Dolní bráně.

Vladimíra Blažíčková, odbor kultury, školství a cestovního ruchu
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Výstavu Inspirace pro prázdninové cestování s časopisem NaCestu 
připravila Městská knihovna Prachatice až do 28. srpna 2023 
ve svých výstavních prostorech. Návštěvníci se mohou těšit  přede-
vším na tipy zajímavých, krásných, ale málo frekventovaných loka-
lit v České republice.
Časopis NaCestu  je ideálním zdrojem informací pro plánování 
poznávacích dovolených a víkendů. V každém čísle čekají na čtenáře 
novinky o přírodních, historických, technických i kulturních zají-
mavostech Čech, Moravy a Slezska.
Spolu s nimi přináší informace, které potřebujete, když se za těmito 
zajímavostmi vypravíte v zájmu svého zdraví vlastní silou – pěšky, 
na kole, na běžkách, na lodi …

Časopis vydává Vlastivědný ústav, z. ú., jenž sídlí v Plzni. Autorský 
tým tvoří téměř 40 regionalistů z celé republiky. Jeho zakladatelkou 
je Svatava Pátková, dlouholetá šéfredaktorka vlastivědných časo-
pisů a spolupracovnice pořadu Toulavá kamera. 
Za mimořádně kvalitní vlastivědnou publicistiku byl magazín mno-
hokrát oceněn v novinářské soutěži PRIX NON PEREANT – Média 
na pomoc památkám pořádané Syndikátem novinářů a nadací Pro 
Bohemia a zaštítěné Ministerstvem kultury České republiky.
Věříme, že i tato cestovatelská výstava bude pro vás inspirací stejně 
jako téma každé výstavy, které velmi pečlivě vybíráme a připravu-
jeme, aby pro vás návštěva Městské knihovny Prachatice byla ještě 
atraktivnější. Dominika Christ, knihovnice MěK Prachatice

Prázdninová cestovatelská výstava

… proto se 17. května 2023 sešel v Českých Budějovicích kongres slo-
žený ze špičkových odborníků, kteří se touto problematikou zabý-
vají. Cílem bylo seznámit se vzájemně se specifiky své profese a zdo-
konalit tak vzájemnou souhru při spolupráci. Přizvána byla i dvojice 
pracovnic oddělení sociálně-právní ochrany dětí v Prachaticích. Obě 
tak dostaly jedinečnou příležitost začlenit se do komunikace týmu 

složeného z policistů, soudců, sociálních pracovníků, státních 
zástupců, záchranářů, advokátů nebo soudních znalců. Trestná čin-
nost páchaná na dětech bývá pro tyto odborníky obzvlášť náročná. 
Ale tento projekt jim dal možnost předat si vzájemně informace, zku-
šenosti a poznatky. A tedy i šanci na zkvalitnění kooperace na těchto 
těžkých případech. Michaela Traore, odbor sociálních věcí

Násilí na dětech bývá pro profesionály nejtěžším úkolem

Mezi hlavní body valné hromady společ-
nosti Městské lesy Prachatice s. r. o. patřil 
rozbor hospodaření společnosti a rozdělení 
hospodářského výsledku za rok 2022. V loň-
ském roce doznívaly důsledky kůrovcové 
kalamity, nahodilá těžba činila 4662 m3 
z celkové těžby 9436 m3. Ceny dříví v prů-
běhu loňského roku po předchozím razant-
ním snížení opět rostly, celkem bylo v roce 
2022 prodáno 9061 m3 vytěženého dřeva 
za průměrnou cenu 2155 Kč/m3.
„Jak v loňském, tak i v letošním roce pracujeme na zalesňování holin. 
Nemalé finanční prostředky vynakládáme do pěstební činnosti 
a výchovy mladých porostů, výchova do pěti let věku porostů je nejná-
ročnější. V loňském roce jsme opravili osm lesních cest poškozených 
nadměrným odvozem dříví. Přednostně opravujeme páteřní komuni-
kace využívané při lesnickém hospodaření i turistice. Součástí oprav 
lesních cest jsou často i úpravy povrchu skládek dřeva podél cest,“ 

zhodnotil jednatel Městských lesů Pracha-
tice Jan Pěsta s tím, že společnost do rekon-
strukce a oprav lesních cest loni investovala 
kolem 1,5 milionu korun. Letos odhaduje 
náklady ve výši 1,1 milionu korun. Aktuální 
stav některých cest je pochopitelný vzhle-
dem k jejich častému využívání, některé 
cesty zůstaly také podmáčené kvůli dešti. 
Přednostně se opravují páteřní komunikace 
využívané při lesnickém hospodaření 
i turistice. Součástí oprav lesních cest jsou 

často i úpravy povrchu skládek dřeva podél cest. Proběhla oprava 
lesních cest v okolí Husinecké přehrady, Libínského Sedla a „Tan-
kovky“, které jsou hojně využívány pěšími i cyklisty.
Hospodářský výsledek ve výši 461 319 Kč rada města doporučila 
ponechat společnosti Městské lesy Prachatice pro potřeby financo-
vání vlastních aktivit týkajících se Zookoutku, naučné stezky a Are-
álu lesních her.  Eva Suchá, odbor kancelář starosty

Městské lesy opravují lesní cesty poškozené během kalamity

Další z činností, kterou Jihočeská hospodářská komora zajišťuje pro české firmy, je hledání nových obchod-
ních partnerů v zahraničí. Květnové setkání s indickým velvyslancem Hemantem H. Kotalwarem bylo věno-
váno textilním a oděvním firmám z našeho regionu (na snímku zastupují textilní firmy Věra Vávrová a Zdenka 
Novotná).
Indie je nekonečnou ekonomickou příležitostí, kde se textilní výroba stala v posledních letech jedním z nej-
rychleji se rozvíjejících odvětví. V textilním průmyslu zde pracuje až 50 milionů obyvatel. V současné době 
však prožívá nelehké časy, a to z důvodu klimatických změn, které sebou přináší změny ve výrobě, technolo-
giích a dopadu na uhlíkovou stopu. A právě posílení spolupráce mezi Indií a jihočeskými firmami bylo vní-
máno za velice opodstatněné. 
Všichni zúčastnění se shodli, že největší potenciál spolupráce vidí v možném propojení se na indické dodava-
tele kvalitních materiálů nebo získání nových pracovních sil do svých oděvních firem.

Kateřina Třísková, ředitelka, JHK Prachatice

Setkání podnikatelů s indickým velvyslancem

Od roku 2010 je v Prachaticích (nejen pro seniory) v provozu v Parku Mládí Mezigenerační hřiště. 
Vedle dětského, dopravního, hokejbalového hřiště a areálu veřejného koupaliště Hulák jde o ucele-
nou volnočasovou zónu pro všechny generace.
Hřiště bylo financováno z prostředků města Prachatice a z Ministerstva zemědělství, Programu 
obnova venkova prostřednictvím v té době MAS Chance in Nature – LAC. Další prvky byly hrazeny 
z Ceny Makropulos (město získalo finanční prostředky od MZ) a z Obce přátelské seniorům 
(od MPSV).
Zajděte na hřiště a vyzkoušejte to, co pro vás bude nejzajímavější nejdostupnější, nejpřirozenější 
a pro vaše zdraví nejzdravější. Hanka Rabenhauptová

Mezigenerační hřiště
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Zápisy dětí do mateřské školy
Pro školní rok 2023/2024 proběhly zápisy v první polovině května. 
Mateřská škola Prachatice zorganizovala zápisy na čtyřech pracoviš-
tích a pro páté pracoviště (v Nebahovské ulici) přišli rodiče zapsat 
své děti do České ulice.
Ke dni 31. května 2023 školy vykázaly pro školský rezort výsledky 
ze zápisů, a tak máme oficiálně potvrzeno, že v Mateřské škole Pra-
chatice bylo podáno 125 žádostí a přijato bylo 121 dětí. Na pracovi-
ště v Krumlovské ulici bylo zapsáno 23 dětí, v ulici Zahradní 36 dětí 
a na Skalce 24 dětí. V České ulici bylo zapsáno 35 dětí a současně 
na pracoviště v Nebahovské ulici (při nemocnici) tři děti.
Zápis rovněž proběhl na Montessori mateřské škole v Národní ulici, 
kde bylo přijato 12 dětí. 

Jiří Šobr, odbor kultury, školství a cestovního ruchu

Pojď si vybrat, co tě baví 2023
Po dvouleté pauze, způsobené covidem, se loni tradičně na začátku 
června konala sportovně náborová akce pro děti s názvem „Pojď si 
vybrat, co tě baví“, při které si děti z 1.–5. ročníku základních škol 
mohly aktivně vyzkoušet různé druhy sportů. Každoročně se této 
akce účastnily nejen prachatické základní školy, ale i školy z okolí 
(Dub, Husinec, Ktiš, Zbytiny, Volary, Lhenice, Borová Lada, aj.)
Tato akce se letos v klasickém červnovém termínu z organizačních 
důvodů nekoná. Avšak neruší se, pouze se přesouvá na první školní 
den po letních prázdninách – tj. na pondělí 4. září 2023 (10.00–
–18.00). Změnou je také to, že se akce nebudou účastnit s dětmi 
školy, ale po jednotlivých sportovištích budou provázet své děti 
sami rodiče. Na základě toho se mohou případně rozhodnout, čemu 
by se mohly děti věnovat, jaký sport začít provozovat, do jakého 
spolku či klubu se mohou zapsat. Program tohoto dne je v přípravě 
a veřejnost bude včas informována.

Martin Kutlák, ředitel Sportovního zařízení Prachatice 

Druhostupňáci z Vodňanky
zavítali do Polska

V letošním školním roce jako by se s pobyty v zahraničí roztrhl 
pověstný kouzelný pytel. Na konci dubna navštívil výběr žáků z dru-
hého stupně Anglii (Londýn) a začátkem června, na Den dětí, vyjel 
ve velmi brzkých ranních hodinách autobus naplněný deváťáky 
a osmáky k našim sousedům do Polska. 

První den jsme navští-
vili historické centrum 
Kr akova s  hr adem 
Wawel – sídlo i hrobka 
polských králů i národ-
ních hrdinů. Po odpo-
l e d n í m  p ř e j e z d u 
d o  W i e l i c z k y  n á s 
čekala dlouhá cesta po 

schodech do útrob solných dolů. Žáky uchvátila nejen délka chodeb 
a rozlehlé sálky, ale i sochařská výzdoba a ukázky tehdejších strojů 
a podmínek života horníků. Bonusem pak byl nocleh i občerstvení 
135 metrů pod povrchem.
Druhý den (2. 6.) jsme přejeli do 60 kilometrů vzdálené Osvětimi, 
kde nás čekala prohlídka nejznámějšího koncentračního a vyhlazo-
vacího tábora Auschwitz (I + II Birkenau).
Nejvýmluvnější budou dojmy některých žáků:
David M.: „Prožitek z návštěvy Osvětimi se nedá srovnat s žádným fil-

mem, který jsem na téma holocaustu viděl!“ 
Ondra T.: „Spoustě lidí by návštěva tohoto místa prospěla. Více by si 

pak vážili věcí, které bereme jako samozřejmost – jídlo, postel, slušné 
zacházení …“

Martin Ž.: „Lidstvo by se mělo poučit, aby se podobná hrůza už nikdy 
neopakovala.“

Celý zájezd byl organizován cestovní kanceláří CK2. Poděkování 
patří řidiči, průvodci, pedagogickému doprovodu z řad našich uči-
telů i žákům za slušné chování. Zájezd jsme si moc užili a jistě ho 
v budoucnu zopakujeme. Text a foto Pavel Študlar

Hitem v Paraplíčku byl bazének s míčky
V MŠ Paraplíčko si paní učitelky pro 
děti přichystaly bludiště, kde se děti 
seznámily nejenom s hračkami, ale také 
s první třídou, kam budou docházet. 
Čekalo na ně velké dobrodružství – 
jízda autobusem, stavění věže z kostek, 
prolézačky, odrážedla, kadeřnictví, 
vaření dobrého jídla pro maminky 
a tatínky v kuchyňce či nákup zeleniny 
ve „školním“ obchůdku, dále holčičky 
povozily miminka v kočárku a kluci 
mezitím připravili své káry. Největší 
úspěch měl bazének s míčky a klouzačkou. Fotografie mluví za vše … 
Rozzářené oči dětiček vám poví své. Po celou dobu zápisu byly pří-
tomny i šikovné pomocnice ze 4. třídy, které děti provázely celým 
dopolednem. 
Mezitím co děti prozkoumávaly prostředí, rodiče s ředitelkou Hele-
nou Turkovou Kubátovou vyplňovali potřebné formuláře k při-
hlášce. Vše se krásně zvládlo a prožili jsme hezké dopoledne. 
Z rodičů opadla nervozita, neboť viděli na svým dětičkách, že jsou 
spokojené a ve školce Paraplíčko se jim moc líbilo. Těšíme se na vás, 
milí rodiče a dětičky, zase v září. 

Text a foto Marika Šmajclová, učitelka MŠ Česká 

Krajská dotace na Stezku
Základní škola na Zlaté stezce 240 získala dotaci z Jihočeského kraje 
na modernizaci elektroinstalace v zázemí pavilonu tělocvičny 
ve výši 275 tisíc korun, a to z dotačního programu Podpora infra-
struktury, opatření Rekonstrukce a opravy zázemí sportovišť. 
Vypsali jsme už také výběrové řízení a celkové náklady na tuto akci 
jsou 541 973,– Kč. Zbývající část 267 tisíc korun zaplatí škola 
ze svých finančních prostředků. Akce bude realizována o letních 
prázdninách. Necháme vyměnit veškeré elektrické rozvody, 
zásuvky, osvětlení, rozvaděč a vymalovat tyto prostory včetně 
nátěrů dveří. Těší mě, že opravíme další prostory školy, které slouží 
jak našim žákům, tak v odpoledních hodinách různým zájmovým 
skupinám z Prachatic. Lenka Králová, ředitelka školy

Stříbro v akordeonové soutěži
Akordeonový soubor ZUŠ Prachatice vyrazil na soutěž akordeono-
vých souborů a orchestrů do Dobřan u Plzně. Po dvou hodinách 
cesty jsme dorazili před kulturní dům Káčko, kde jsme vyložili 
hudební náčiní. Chvíli jsme čekali, než se nám uvolní šatna, a poté 
jsme do ní přenesli veškeré naše vybavení. Po generální zkoušce 
zbývala do našeho vystoupení necelá hodina a půl, tu jsme věnovali 
poslechu skladeb ostatních souborů. Čas utekl rychle, porota se vrá-
tila z obědové pauzy a přišel čas našeho představení, při kterém 
jsme pod vedením Jana Meisla zahráli skladby: Óda na radost, 
Labutí jezero, Ať žijí duchové úvod, V naší ruině straší, Hajný je lesa 
pán, píseň Leontýnky a Každý den. Závěrečnou skladbou byla 
Námořnická. 
Úspěšně jsme se umístili na druhém místě. Celostátní soutěž akor-
deonových souborů a orchestrů se opakovala poprvé po 23 letech.

Jakub Kadlec, Akordeonový soubor ZUŠ Prachatice

Montessori se věnuje drain artu
Montessori Ekotým ZŠ Národní Prachatice spo-
lečně s Osmáky se nechal inspirovat drain artem, 
který se začíná šířit v anglicky mluvících zemích, 
především ve Velké Británii a v Americe. Děti 
chtějí svým výtvarným uměním upozornit kolem-
jdoucí, že oceán začíná už v kanálu. Smyslem celé 
akce je motivovat lidi, aby si uvědomili, že každý 
odpadek, který skončí v kanálu, znečišťuje vodu a je třeba ho zlikvi-
dovat tak, aby se nedostal třeba až do oceánu. Děti po domluvě 
s vedením města začaly vylepšovat kanály v okolí školy a rády by 
pokračovaly i dále.  Dagmar Kozlová, foto Slávka Vinšová
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Děti narozené v prachatické
nemocnici v květnu 2023

Kristýna Kaňková Iveta Nová, matrikářka

V květnu 2023 se v Prachaticích narodilo pouze osm dětí: 
pět chlapců a tři děvčata. U chlapců se dvakrát opakovalo 
jméno Jakub, u dívek bylo každé jméno jedinečné. Trvalý 
pobyt v Prachaticích má jedno narozené dítě. Ke zveřej-
nění jména a příjmení dali rodiče souhlas:
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Mistrovský titul v chůzi
Historického úspěchu dosáhly na Mistrov-
ství ČR v Praze na Julisce členky sportovního 
klubu Atletika Prachatice. Mistryní ČR 
na 5000 m chůze se v nejlepším republiko-
vém čase letošního roku stala dorostenka 
Ludmila Kozlová a v témže závodě si došla 
pro nejlepší umístění ve své dosavadní spor-
tovní kariéře Ivana Leszkowová, která skon-
čila na vynikajícím 8. místě. Antonín Pilát

Triatlon O pohár starosty města
… zahájil seriál Jihočeského poháru v triat-
lonu a Junior Cupu. Pod rozhlednu Libín si 
pro vítězství doběhl Erik Lorenc (ŠUTRI PT). 
Druhý Jan Hron (ŠUTRI PT) měl malou 
ztrátu a bronz si odvezl do Plzně Matěj Kub-
jas. Mezi ženami vyhrála Petra Fořtová 
z Písku těsně před Simonou Zlochovou 
(ŠUTRI PT) a 3. místo obsadila Dana Adám-
ková z Tálína. Distance: plavání 250 m, kolo 
MTB 5 km a běh 1,7 km. Ceny předával mís-
tostarosta města Prachatice Jan Kotrba.
Triatlonistům ŠUTRI Prachatice se dařilo 
i na krajském přeboru v duatlonu (běh, kolo, 
běh) v Tálíně. Vítězem a přeborníkem kraje 
pro rok 2023 se stal Jan Hron (ŠUTRI PT), 
na 2. místě skončil Václav Zajíc (TRISK ČB), 
3. místo obsadil Zdeněk Konárek (ŠUTRI PT). 
Mezi ženami triumfovala výkonem start – cíl 
Věra Pourová (ŠUTRI PT). Trojice ŠUTRI Pra-

chatice Hron, Konárek a Plánek dominovala celkovému pořadí družstev mužů. V ženských 
týmech obsadily závodnice ŠUTRI Prachatice 2. místo (Pourová, Hronová).

Miroslav Lorenc, ŠUTRI Prachatice

Mladí zdravotníci navštívili díky projektovým dnům další zajímavá místa
Díky partnerství s MAS Šumavsko, z. s. a podpoře ESF prostřednictvím Operačního programu Výzkum, 
vývoj, vzdělávání a státního rozpočtu ČR mladí zdravotníci Českého červeného kříže navštívili v první 
polovině roku několik zajímavých míst.
Rozhodně nechyběla první pomoc – během projektových dní mladí zdravotníci zopakovali zdravovědu, 
anatomii, namaskovali poranění a nechali se ošetřovat. A pak se posunuli zase o kousek dále. Na většině 
akcí totiž naše mladé zdravotníky potkáte jako figuranty, maskéry nebo malé lektory první pomoci. Proto 
se málokdy dostanou do role těch, kteří si prohlédnou sanitku, pustí majáčky anebo si zkusí manipulaci 
s nosítky. Další projektový den jsme tak připravili ve spolupráci se ZZS Prachatice. Protože hodně věcí děti 
už znají, byl prostor ukázat si i zajímavosti.
První letošní výjezd navíc krásně voněl i chutnal. V rámci projektového dne jsme navštívili výrobu Čoko-
lády Navaro i chráněnou dílnu v Pražírně Drahonice. Děkujeme za vlídné přijetí, spoustu zajímavých infor-
mací a dobrot!
Poslední projektový den zavedl mladé zdravotníky do oblasti trestných činů. Díky spolupráci s Policií 
České republiky jsme se dozvěděli mnoho zajímavého o práci kriminalistických techniků, vyšetřování 
trestných činů a využívaného vybavení. Nechali jsme si sejmout otisky prstů, osahali si různé pomůcky, 
okoukli kamery, prošli databázi pohřešovaných osob či těch, po kterých se pátrá.

Text a foto Zuzana Pelikánová

Nové facebookové stránky Sportovního zařízení Prachatice
Sportovní zařízení Prachatice, p. o. má nové facebookové stránky. Naleznete zde informace o sportovních akcích, které se konají hlavně 
na našich sportovištích v Prachaticích, ale i pozvánky, zajímavosti či výsledky klubů a spolků, které u nás ve městě působí. Zároveň budeme 
rádi za každé upozornění, pozvánku, plakát na zajímavou sportovní akci, kterou nám můžete zaslat na e-mailovou adresu info@szmpt.cz.

Martin Kutlák, ředitel Sportovního zařízení Prachatice

Do Prachatic přijede legendární Jaroslav Kulhavý
Počátkem roku oznámil vítěz závodu horských kol na olympijských hrách v Londýně Jaroslav 
Kulhavý přestup mezi terénní triatlonisty. Jedním z vrcholů jeho sezony se stal závod světo-
vého poháru XTERRA Czech 11. - 13. srpna 2023 v Prachaticích. Na 15. a 16. července si legen-
dární biker naplánoval obhlídku tratí. Pořadatelé prachatické XTERRY jeho přítomnost v Pra-
chaticích využijí hned pro tři akce. V sobotu 15. 7. je připraven pro zájemce jednodenní cyklis-
tický kemp s Jaroslavem Kulhavým na tratích okolo Prachatic (akce zpoplatněna. přihlášky 
spuštěny).  V neděli ráno se Kulhavý bude věnovat dětem z prachatického oddílu LYKO a od 
10.00 hod. i příchozím mladým cyklistům (obě akce pro děti zdarma). Start společné vyjížďky 
je naplánován od pumptracku u internátu SPgŠ. Poslední akcí pro veřejnost je moderovaná 
debata ve Štěpánčině parku v neděli 16. 7. od 16.00 (vstupné dobrovolné). V závodním nasa-
zení můžete vidět Jaroslava Kulhavého v srpnu, kdy bude patřit k hvězdám triatlonu XTERRA 
Czech. Více informací na Facebooku XTERRA Czech a v události akce.

Michal Piloušek, foto Kalas Sportwear

První tři muži prachatického triatlonu.
Foto Věra Pourová
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Velmi důležité je kouknout se do zrcadla a nebát se podívat sám sobě do očí
Jan Kotrba – místostarosta města Prachatice
Rodák z Prachatic (*1993), kde chodil do ZŠ Národní. V roce 2012 
maturoval na Střední škole a jazykové škole ve Volyni (obor veřejná 
správa). Právnickou fakultu Univerzity Palackého v Olomouci (obor 
právo a právní věda) ukončil v roce 2020. První hlavní pracovní 
poměr začal (2020) ve Strakonicích na městském úřadě na pozici 
právníka a pověřence pro ochranu osobních údajů. Po komunálních 
volbách v září 2022 a následném vyjednávání o koalici se stal mís-
tostarostou města Prachatice. 
Jeho velkým koníčkem je cestování, rád čte a poslouchá hudbu (pre-
feruje rap).

Co vám dalo vzdělání do profesního života?
 Určitě kontakty, trošku znalost legislativy a myslím si, že v rámci 
vysoké školy i nadhled. Člověk pozná různá prostředí. 

Po Prachaticích můžeme stále zaslechnout, že lidé nevědí, co jste 
vlastně zač. Zpřetrhal jste během studií vazby na naše krásné 
město?
 Když jsem byl na střední škole, dojížděl jsem domů do Prachatic, 
kde jsem bydlel. I ze studií v Olomouci jsem se vracel. Pravda, někdy 
častěji, někdy míň. Vazby na Prachatice jsem tedy úplně nezpřetr-
hal. Ani když jsem v roce 2017 odjel na studijní pobyt do Bulharska 
v rámci programu Erasmus a čekal jsem na státnice, ani když jsem 
mezitím podnikal v poradenství zaměřeném na ochranu osobních 
údajů. Ale je fakt, že mě v Prachaticích znají spíš lidé blíže mému 
věku. Třeba proto, že jsem s nimi chodil na základní školu.

Dne 24. října 2022 vás Zastupitelstvo města Prachatice zvolilo 
uvolněným místostarostou. Už vás lidé více poznávají?
 Ano, ale přiznám se, že publicita je pro mě vedlejší efekt, který 
nevyhledávám. Není mi úplně příjemná, ale chápu, že k této funkci 
patří. 

Do vedení města vás katapultovaly hlasy voličů v komunálních 
volbách. Hodily se vám zkušenosti z městského úřadu ve Strako-
nicích? 
 Dobrá startovní čára byla znalost legislativy kolem zastupitelstva 
nebo rady obce, měl jsme přehled, jakým způsobem fungují. 
Je určitě výhoda, když člověk čte nějakou smlouvu o dílo, kupní 
smlouvu nebo po právní stránce palčivé záležitosti. Protože mám 
humanitní vzdělání, je mi na druhou stranu ubráno v technických 
směrech, které jsou pro město také důležité.

Už jste se na prachatické radnici plně rozkoukal?
 Asi to ještě dva tři měsíce bude trvat. Myslím si, že rok je doba, 
aby člověk poznal co a jak, seznámil se i s chodem úřadu, protože 
každý úřad funguje trošíčku jinak. Má jinak nastavené odbory, jinak 
příspěvkové organizace. To jsou věci, které si města řeší po svém, 
a rok je minimální doba na to nasát všechny potřebné informace. 
Z pozice úředníka jsem byl zvyklý na trošku jiný systém fungování.

Jaké oblasti máte přidělené jako místostarosta?
 Odbor kultury a odbor vnitřních věcí, spadá pode mě školství 
a tepelné hospodářství. Jsem rád, že se nám v kultuře podařilo pod-
pořit i místní podnikatele třeba cestovatelskými přednáškami nebo 
pozváním zajímavých osobnosti. V rámci fungování odboru vnitř-
ních věcí připravujeme nový spisový řád, podařilo se nám úřad 
trošku zvelebit tím, že jsme po delší době vymalovali. To jsou věci, 
které nejsou vidět, pokud člověk nejde přímo na úřad, ale jsou důle-
žité, aby se cítili příjemně úředníci i veřejnost. Tepelné hospodářství 
vede jako jednatel Petr Kolín, velmi schopný člověk. Tepelné hospo-
dářství můžu jenom chválit, nevidím žádný problém. Velké téma 
přijde, až skončí fixace cen plynu, ale ještě chvíli nás to mine.

Je něco, co byste chtěl na úřadu změnit?
 Určitě jsou věci, kde máme nedostatky. Zatím si ještě nechám pro 
sebe, co by mohlo fungovat líp. Důležitý bude názor nového tajem-
níka městského úřadu, protože ten bude absolutně Prachaticemi 
nezatížen a nepolíben. Může přinést nějaký impuls, nějaký pozna-
tek, který profesně nevidíme, protože jsme tady každý den.

Považujete tedy příchod nového tajemníka z Prahy za výhodu?
 Byť samozřejmě nebude znát „příběh Prachatic“, myslím si, 
že nezatíženost vazbami je velká výhoda budoucího tajemníka. 

Pracovně i při různých slavnostních a společenských příležitos-
tech se setkáváte s mnoha lidmi. Co je trápí, s čím jim můžete 
pomoct jako představitel města?
 To je specifické podle toho, na které akci a kde jsme. Třeba v Kre-
Bulu je sociální skupina, která má úplně jiné problémy než třeba 
studentská rada, která se zajímá například o to, jaké kulturní akce 
připravujeme. Starší lidi zajímá, jak bude fungovat Štěpánčin park, 
jestli tam budou pořád moct pejskaři, jak je to se zábradlím. Poža-
davky na vedení města jsou rozmanité. Ne všechny jsou splnitelné. 

Cestování podle vás otevírá oči, vidíte jinou kulturu, jinou 
zemi … Máte pro Prachatice nějakou inspiraci ze zahraničí?
 Ve větších městech v zahraničí jsou trendem sdílené kanceláře, 
což souvisí s tím, jak se poslední dobou rozmohl home office. Jed-
notliví freelanceři nemají stabilně vlastní kancelář, šetří náklady 
a využívají možnost sdílení kanceláře. Platí jen místo a čas. I v Pra-
chaticích by to mohlo fungovat a třeba i přetáhnout mladé zpátky do 
Prachatic. „Ajťák“ přece nemusí být v Praze nebo v Plzni … Tahle 
myšlenka by mohla být ve prospěch města Prachatice. Je otázka, jak 
by sdílené kanceláře byly využívané, to by se muselo vyzkoušet, 
ale je to spíš záležitost podnikatelská než města.

Máte nějaké krédo?
 Žádné životní motto dlouhodobě nemám. Velmi důležité je kouk-
nout se do zrcadla a nebát se podívat sám sobě do očí, aby se člověk 
nemusel za svůj život stydět a mohl se vždy takhle potkávat se zrca-
dlem.

Kam chcete Prachatice posunout v prvním funkčním období? 
 Budu rád, když se podaří vybudovat více parkovacích míst 
a bytová jednotka, kterou jsme slíbili voličům. Na tom samozřejmě 
pracujeme. Budu rád, když přilákáme ještě některé nové lékaře, 
aby Prachatice opravdu měly status okresního města ve smyslu 
dostupnější zdravotní péče než dosud.
 Vyptával se Václav Malina.
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